	PROTOKOL O LABORATORNÍ PRÁCI Z FYZIKY

	Název úlohy:   3.19 Výkon elektrického proudu

	Jméno:

Třída:

Datum: 
	Podmínky měření:

Teplota:
Tlak:
Vlhkost:

	Spolupracovali:
	


1) Graf závislosti dodávaného výkonu (příkonu) na čase při ohřevu vody indukčním vařičem
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2) Měření účinnosti indukčního vařiče při ohřevu vody

	Hmotnost vody - m
	0,7755 kg

	Počáteční teplota vody - t0
	30 °C

	Výsledná teplota vody - t
	83,5 °C

	Měrná tepelná kapacita vody - c
	4180 J(kg(K–1

	Výpočet tepla potřebného k ohřátí vody - Q
(vzorec, výsledek)
	Q = mc(t – t0) ( 173425 J

	Příkon indukčního vařiče - P0
	838 W

	Doba ohřevu - t
	294 s

	Výpočet celkové energie dodané spotřebiči během ohřívání - E
(vzorec, výsledek)
	E = P0t ( 236000 J
spočítáno integrační metodou v programu 
Logger Pro

	Výpočet účinnosti vařiče - (
(vzorec, výsledek)
	( = (Q / E)(100% ( 73%
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Doplňkové úlohy:

(a) Měření účinnosti rychlovarných konvic s příkony 2000 W a 2200 W při ohřevu vody

	Hmotnost vody - m
	1,686 kg
	1,589 kg

	Počáteční teplota vody - t0
	25,2 °C
	28,2 °C

	Výsledná teplota vody - t
	98,6 °C
	98,3 °C

	Měrná tepelná kapacita vody - c
	4180 J(kg(K–1
	4180 J(kg(K–1

	Výpočet tepla potřebného k ohřátí vody - Q
	517285 J
	465606 J

	Příkon rychlovarné konvice - P0
	1991 W

jmenovitá hodnota 2000 W
	1971 W
jmenovitá hodnota 2200 W

	Doba ohřevu - t
	313 s
	318 s

	Výpočet celkové energie dodané spotřebiči během ohřívání - E
	602100 J
	622500 J

	Výpočet účinnosti konvice - (
	86%
	75%











rychlovarná konvice s příkonem 2000 W:
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rychlovarná konvice s příkonem 2200 W:
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(b) Měření příkonu ledničky po dobu 24 hodin s teploměrem uvnitř
Vysvětlete, proč příkon v ledničce klesá a stoupá?






Uveďte důvod nerovnoměrného poklesu a růstu teploty v ledničce.





	maximální příkon ledničky
	průměrná spotřeba elektrické energie za 1 den v joulech
	průměrná spotřeba elektrické energie za 1 den 
v kilowatthodinách

	přibližně 78 W
	přibližně 2 136 000 J
	přibližně 0,59 kW(h


Grafický průběh příkonu ledničky a teploty uvnitř za dobu 24 hodin:
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Grafický průběh příkonu ledničky a teploty uvnitř za dobu 2 hodin od začátku měření:
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Závěr:


Vařič byl nastaven na teplotu 100 °C. Jakmile soustava dosáhne nastavené teploty, vařič se automaticky vypne. Pro udržení nastavené teploty se indukční vařič v určitých intervalech zapíná a vypíná.


Průměrná hodnota příkonu se pohybuje kolem 850 W.


Vypočítáme-li obsah plochy pod křivkou grafu za určitý čas, získáme tak celkovou elektrickou energii, kterou vařič odebral za tuto dobu ze sítě pro svůj provoz.





Závěr:


Poznámka: Naměřené a vypočítané hodnoty jsou přibližné.


Uvnitř nádoby dochází při zahřívání k proudění teplé a chladné vody. To má za následek pozvolné zahřívání vody. Ačkoli voda ještě nemá teplotu např. 100 °C, indukční vařič se vypne a ještě dochází k postupnému zvyšování teploty. Při ohřívání část tepla přijme nádoba, v níž je voda. Jelikož byl k pokusu použit běžný kuchyňský hrnec, část předaného tepla unikla i do okolí.





Závěr:


Poznámka: Naměřené a vypočítané hodnoty jsou přibližné.


Z měření je patrné, že účinnost rychlovarné konvice je vyšší než účinnost indukčního vařiče. Indukční vařič má ovšem tu výhodu, že dokáže udržovat teplotu vody na určité nastavené hodnotě a tím šetří energii. Navíc je z měření zřejmé, že účinnost druhé konvice je menší než účinnost konvice první, ačkoli jmenovitý příkon druhé konvice je větší. Skutečný příkon druhé konvice byl však menší.





Lednička nepracuje nepřetržitě, ale v určitých intervalech se zapíná a vypíná, čímž je uvnitř zajištěn optimální stav pro chlazení. Pracuje obdobným způsobem jako indukční vařič, který také periodickým zapínáním a vypínáním udržuje přibližně stálou teplotu vody v nádobě.





Při zapnutí ledničky teplota vzduchu uvnitř pomalu klesá a při jejím vypnutí naopak teplota vzduchu stoupá. Uvnitř ledničky však dochází k proudění teplého a studeného vzduchu mezi chladící jednotkou a okolím, což má za následek nerovnoměrný růst a pokles teploty v okolí teplotní sondy.
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